

Кировец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 30 (1457) ◆ Среда, 3 октября 1984 г. ◆ Основана в 1931 году ◆ Цена 2 коп.

7 октября — День Конституции СССР



Плакат художника С. Жмуренкова.

Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

Наши демократия по сути своей демократия действующая, работающая. Ее расширение, совершенствование всей советской государственности — важное направление поступательного движения нашего общества.

ЧЕРНЕНКО К. У.
Народ и партия едины. М., 1984.

Советский народ ежегодно отмечает День Конституции СССР как всенародный праздник. Принятая в 1977 году Конституция СССР законодательно закрепила глубочайшие сдвиги, происшедшие под руководством Коммунистической партии за последние десятилетия в советском обществе, выход Советского Союза на рубежи развитого социализма, открыла новую, более высокую фазу в совершенствовании социалистической демократии.

В материалах апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва содержится развернутая программа улучшения использования огромных возможностей советского народовластия, всей нашей политической системы.

Активное участие трудящихся в управлении всеми делами общества и государства прочно утвердились как центральное направление политического развития советского общества. Обогащается содержание социалистической демократии, разнообразнее становятся формы самоуправления народа.

Первостепенное значение имеет дальнейшее улучшение деятельности Советов — политической основы СССР. Через них советские люди принимают непосредственное участие в

управлении делами государства и общества. Укрепление связей Советов с населением, улучшение работы профсоюзных, комсомольских и других организаций, повышение роли трудовых коллективов — в этом состоит действенность социалистической демократии. Ее совершенствование опирается на огромный экономический потенциал единого народно-хозяйственного комплекса страны, сближение двух форм социалистической собственности, единство советского народа и братство всех наций и народностей СССР, на повышение благосостояния и культуры советских людей.

Конституция СССР закрепила широчайший комплекс социально-экономических, политических и личных прав и свобод, которыми обладают граждане СССР, и реальные гарантии их осуществления.

В Основном Законе законодательно закреплена ленинская миролюбивая внешняя политика КПСС и Советского государства.

Все усилия советского народа сосредоточены на претворении в жизнь программы экономического и социального прогресса страны, намеченной XXVI съездом Коммунистической партии и последующими Пленумами ЦК КПСС.

платная, остальные льготные, 30-процентные.

Студенты нашего института проходят амбулаторное и стационарное лечение в профилактории «Кировец». В 1984 году реализовано 1153 путевки, из них 20 процентов бесплатно.

В институте традиционными стали Дни открытого письма.

В общежитиях систематически проводятся вечера вопросов и ответов.

В институте активно работает депутатская группа. В нее входят преподаватели и студенты.

Депутатская группа систематически отчитывается перед своими избирателями о выполнении их наказов.

Усилиями депутатов были

выделены средства на строительство школы на территории СибНИИХоза, поставлен вопрос перед соответствующими организациями об ускорении работ по выносу за черту города цеха фенопластика комбината строительных материалов, так как он загрязняет атмосферный воздух на прилегающих к нему жилых массивах.

Комиссия внимательно следит за работой автотранспортных хозяйств. Машины этих хозяйств являются источником загрязнения воздуха на центральных улицах. Такую же беду несла котельная суконной фабрики. Несколько лет комиссия доинвилась перевода ее на жидкое топливо котельной, работающей на каменном угле. На-

учебном было выполнено. И так настойчиво депутаты добиваются практического осуществления всех наказов избирателей.

Большую работу проводят студенты нашего института под руководством депутата А. Ф. Портико по озеленению территории института, живописному оформлению аллей, скверов, тротуаров. Например, студенты преподаватели принимали участие в оформлении проспекта по улице Сибаковской, строительстве тротуара от первого корпуса до улицы Красный Путь. Большие работы проведены по созданию дендрологического парка, начаты работы по реконструкции старых усыхающих насаждений.

СТУДЕНЧЕСКИЙ ДОЛГ

ВЫПОЛНИМ

Начинается новый учебный год, последний год 11-й пятилетки, год подготовки к XXVII съезду КПСС. Шестьдесят седьмой раз открываются двери нашего института для тех, кто решил посвятить свою жизнь служению народу в деле обеспечения его продовольствием.

И тем, кто в новом учебном году заканчивает институт, и тем, кто впервые войдет в вузовские аудитории, предстоит в будущем много трудиться по претворению в жизнь Продовольственной программы.

Для того чтобы стать настоящим бойцом по претворению в жизнь предначертаний партии, каждый студент должен стать бойцом и в учебных делах. А это значит прилагать все силы, всю молодую энергию к овладению знаниями. Хорошим специалистом будет только тот, кто отлично подготовлен теоретически и практически. У нас есть значительный отряд добросовестных студентов. 300 человек — круглые отличники, 900 — учатся на хорошо и отлично.

Но не всегда и не все студенты честно выполняют свой студенческий долг. 450 человек в летнюю сессию получили неудовлетворительные оценки или не сдали зачет по одной или нескольким дисциплинам. Эти студенты мало занимаются самостоятельно, пропускают лекции, лабораторные и практические занятия. В среднем на одного студента по институту приходится 15 часов пропусков занятий без уважительных причин.

Все эти отрицательные явления в жизни нашего орденоносного вуза должны быть устранины. В ближайшие две недели должна быть ликвидирована академическая задолженность, с первых дней занятий треугольники группы должны дать решительный бой прогульщикам. Без раскачки все студенты с первого дня занятий должны активно включиться в учебный процесс, заполнить читальные залы и рабочие комнаты общежитий и ни на один день не расставаться с учебниками и другой литературой. Только при этом условии мы достойно встретим XXVII съезд Коммунистической партии.

Успехов вам в новом учебном году, дорогие товарищи студенты.

В. ЧЕРВОНЕНКО, проректор института.

Отшумел сентябрь спелым колосом пшеницы. Засыпаны закрома государства драгоценным зерном.

Более 1 млн. 800 тыс. тонн сдано хлеба государству. Здесь есть дела труда и наших уже опытных в сельскохозяйственных работах студентов, и первокурсников.

С сознанием выполненного долга возвратились первокурсники с уборочной.

Но как-то их встретят институт? Какие преподаватели? Какие предметы будут они изучать? Много вопросов. А поэтому робко входят они в

экономического факультета освещена в институте для ремонта учебных корпусов и общежитий. Римме и Ире поручено привести в порядок второй учебный корпус.

За месяц работы этих девушки можно увидеть везде. С утра моют коридор на втором этаже, во второй половине дня — окна на третьем. Они вымыли почти весь корпус (окна, панели, полы). И только хорошо. Так о них работе отзываются комендант и женщины, работающие на ремонте.

Вот и теперь фотокорреспондент пришел сфотографировать их в аудитории на втором этаже, а там уже все блестят — и окна, и панели, и пол. А девушек нет. Ушли убирать подвал. А это не так просто. После побелки отмыть трудно, да еще предварительно нужно очистить от глины, оплатить пол и вынести этот строительный мусор на носилках, принести чистой воды, унести грязную.

Застал их фотокорреспондент только в геокамере, где они наводили порядок. Вот посмотрите.

Для этих девушек также наступил учебный год, но они в аудитории входят как ходячие.

— Вот эти окна мыла, было очень холодно, еще не топили.

— Вот здесь ушибла руку.

Есть что вспомнить.

А как они будут учиться? Мы хотим, чтобы хорошо, да и не сомневаемся в этом.

Успехов вам, девушки, успехов и тем, кто так много сделал на полях нашей области.

Фото Н. Мамонтова.

Закон — в действии

На первый курс в этом году институт принял более 900 студентов более 30 национальностей нашей страны.

В спортивном клубе «Кировец» отдохнуло около 400 студентов.

30 студентов съездили в различные уголки нашей страны по льготным пятидневным турристическим путевкам.

В санаториях, пансионатах и домах отдыха провели свои каникулы 32 студента. Каждая пятая путевка бес-



аудитории, в которых предстоит учиться пять лет.

А аудитории? В порядке. Побелены, покрашены, помыты.

Перед вами на фотографии две девушки: Римма Гришко и Ира Тишкова. Их 15 группа

Начался учебный год в системе политической учебы

Успешное завершение пятилетки — патриотический долг каждого

В минувшем учебном году партийные организации института активно работали над выполнением решений XXVI съезда партии, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС по совершенствованию системы марксистско-ленинского образования коммунистов и беспартийных. Существенно обогатили идеиную жизнь партии ее пропагандистскую работу материала вночегородского февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК, положения и выводы, содержащиеся в докладах и речах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета ССР тов. К. У. Черненко.

Главный смысл изменений,

Первое занятие в наступающем учебном году во всех формах политической и экономической учебы проведено по теме «Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патриотический долг каждого, всех трудовых коллективов». Цель занятия — рассмотреть ход осуществления экономической и социальной политики, выработанной XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС, выполнения народнохозяйственного плана 1984 года XI пятилетки в целом, решения задач, поставленных в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета ССР товарища К. У. Черненко. Проведенное занятие нацелило слушателей на увеличение личного вклада в обеспечение высоких конечных результатов работы коллектива.

В этом учебном году в нашем институте будет работать филиал вечернего университета марксизма-ленинизма по специальному научному коммунизму. Слушателями его будут научные работники вузов Первомайского района.

Первое занятие слушателей филиала вечернего университета марксизма-ленинизма состоялось 1 октября в Доме политического просвещения.

Нашей Конституцией закреплены равные права для всех граждан, независимо от пола, возраста, национальности, социального положения. Широко используется право на образование нации молодежь.

У нас в редакции студенты 15 группы экономического факультета. Что их объединяет? 10 лет учебы в сельской школе. Работа в ученических производственных бригадах. У кого-то — работа на производстве, у кого-то — служба в рядах Вооруженных сил ССР. А теперь их объединил институт и будущая специальность. Но тем не менее двух одинаковых судеб не встретишь в группе.

И. САЖИНА:

— На экономфак поступаю второй год. Наконец мечта моя осуществилась. Прошедший год не пропал для меня даром — я работала в Тюкалинском районе в Сельхозтехнике, готовилась в институте.

И. ВАГНЕР:

— У меня история почти такая же. Живу я в совхозе «Октябрьский» Чердакского района. Примером в работе мне была сестра. Она работает бухгалтером. Я ей помогала, год проработала учетчицей.

И. ЗИНГЕР:

— Я, наверное, из девочек оказалась ближе всех к своей будущей специальности. После

происшедшего в партийной учебе и экономическом образовании трудящихся, в том, что повысились научность, получила дальнейшее развитие дифференцированный подход к учебе коммунистов и беспартийных, она стала ближе к решению задач, стоящих сегодня перед партийными организациями. Сделан серьезный поворот к углубленному изучению произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, документов и решений КПСС, актуальных проблем теории общественного развития.

Наиболее организованно проходила политическая учеба в парторганизациях экономфака, земфака, агрофака.

Первое занятие в наступающем учебном году во всех формах политической и экономической учебы проведено по теме «Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патриотический долг каждого, всех трудовых коллективов». Цель занятия — рассмотреть ход осуществления экономической и социальной политики, выработанной XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС, выполнения народнохозяйственного плана 1984 года XI пятилетки в целом, решения задач, поставленных в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета ССР товарища К. У. Черненко. Проведенное занятие нацелило слушателей на увеличение личного вклада в обеспечение высоких конечных результатов работы коллектива.

В этом учебном году в нашем институте будет работать филиал вечернего университета марксизма-ленинизма по специальному научному коммунизму. Слушателями его будут научные работники вузов Первомайского района.

Первое занятие слушателей филиала вечернего университета марксизма-ленинизма состоялось 1 октября в Доме политического просвещения.

Нашей Конституцией закреплены равные права для всех граждан, независимо от пола, возраста, национальности, социального положения. Широко используется право на образование нации молодежь.

Большинство студентов пришли на порог института сразу после 10 класса. Но представление о сельскохозяйственных профессиях они имеют самое непосредственное: с 7 по 10 класс включительно работали на полях, фермах, за штурвалом тракторов и комбайнов. Поэтому большинство поступивших в сельскохозяйственную вуз выборной специальности.

«Хочу быть полезным человеком у себя в совхозе», — говорит Р. Гришко. — Моя совхоз «Коммунист» Черлакского района — совхоз-миллионер. Очень горжусь достижениями своих односельчан. 10 классов

Здесь вопросы партийной учебы коммунистов обсуждались на партийных собраниях, заседаниях партбюро, практиковались отчеты коммунистов о их учебе.

Хорошо работали семинары под руководством пропагандистов М. К. Махновского, В. А. Руды, М. А. Жорова, Н. С. Панасенкова, В. С. Печевича, Р. Р. Неймана и других.

Предстоящий учебный год является органическим продолжением предыдущего. В основном сохраняются структура системы марксистско-ленинского образования трудящихся, изучаемые здесь курсы и проблемы. Главное внимание партийных организаций, пропагандистов сосредоточивается на дальнейшем совершенствовании, углублении, актуализации содержания занятий, повышении качества и действенности политической и экономической учебы, усиливении ее контрпропагандистской направленности.

Основная масса научных работников занимается в теоретических и методологических семинарах. Велика их роль в формировании мировоззрения, методологической культуры и активной жизненной позиции ученого.

В июне этого года в Новосибирске состоялась Всесоюзная научная конференция, обсудившая задачи дальнейшего совершенствования этой формы учебы, указывалось на не-

обходимость совершенствования текущего и перспективного плана политической учебы.

В планах работы семинаров нередко отсутствует сквозная проблема, что превращает их в случайный набор разобщенных тем, или слабая мировоззренческая направленность. Другой крайний — общеполитический характер семинаров, слабая связь с научно-исследовательской работой, а подчас превращение семинара в лекторий. Важным этапом работы является составление плана.

Большую помощь пропагандистам здесь окажут методологические материалы Всесоюзного Дома политического просвещения при ЦК КПСС, имеющиеся в парткоме института.

При составлении плана работы на год пропагандисты должны обращать внимание на то, что большее внимание должны уделять практическим заданиям и рефератам.

На новую ступень поднимается общественно-политическая практика. Материалы рефератов должны быть использованы для бесед в группах, общежитиях и среди населения. Лучшие рефераты слушателей будут представлены на смотре рефератов в районе и городе.

9 мая 1985 г. исполняется 40 лет со дня победоносного завершения войны против фашистской Германии. Центральный Комитет КПСС принял постановление «О 40-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

Партийные организации, пропагандисты призваны широким использованием этого важнейший политический документ на занятиях во всех формах партийной, массовой политической учебы и экономического образования. Необходимо, как от-

мечено в постановлении ЦК, в полной мере использовать подготовку и празднование 40-летия Победы для дальнейшего повышения трудовой и политической активности советских людей, их воспитания в духе советского патриотизма и пролетарского, социалистического интернационализма, формирования у каждого советского человека четких классовых позиций, высокой политической бдительности, непримиримости в империализму, убежденности в правоте и непобедимости социализма. В ходе занятий важно давать аргументированный отпор нашим классовым противникам, всякого рода фальсификаторам истории второй мировой войны.

Идеями и требованиями XXVI съезда КПСС, последующими Пленумами ЦК партии, большое внимание должны уделять практическим заданиям и рефератам.

На новую ступень поднимается общественно-политическая практика. Материалы рефератов должны быть использованы для бесед в группах, общежитиях и среди населения. Лучшие рефераты слушателей будут представлены на смотре рефератов в районе и городе.

9 мая 1985 г. исполняется 40 лет со дня победоносного завершения войны против фашистской Германии. Центральный Комитет КПСС принял постановление «О 40-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

Партийные организации, пропагандисты призваны широким использованием этого важнейший политический документ на занятиях во всех формах партийной, массовой политической учебы и экономического образования. Необходимо, как от-

Л. МОЖАЕВА,
член парткома.

ПУТИ К ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ МЕЧТЫ

окончания 10 класса год работала в Азовском совхозе бухгалтером на отделении.

Большинство студентов пришли на порог института сразу после 10 класса. Но представление о сельскохозяйственных профессиях они имеют самое непосредственное: с 7 по 10 класс включительно работали на полях, фермах, за штурвалом тракторов и комбайнов. Поэтому большинство поступивших в сельскохозяйственную вуз выборной специальности.

«Хочу быть полезным человеком у себя в совхозе», — говорит Р. Гришко. — Моя совхоз «Коммунист» Черлакского района — совхоз-миллионер. Очень горжусь достижениями своих односельчан. 10 классов

«Не хватает специалистов с высшим образованием», — так отвечали на вопрос о выборе профессии С. Прошивалко из Знаменского района, Н. Шмакова из Тюкалинского, О. Григорьева и Г. Афонина из Большуковского, Т. Тишкова из Иссилькульского.

«Хочу быть полезным человеком у себя в совхозе», — говорит Р. Гришко. — Моя совхоз «Коммунист» Черлакского района — совхоз-миллионер. Очень горжусь достижениями своих односельчан. 10 классов

окончила и сразу в сельскохозяйственный пошла. Экономисты и бухгалтеры с высшим образованием хозяйству очень нужны».

Э. МАТИС:

— А я из Казахстана. Много хорошего слышала об Омском сельскохозяйственном. У нас в республике высоко ценят специалистов, закончивших омские вузы. Думаю, я не ошиблась в выборе специальности и в выборе института.

Семейные династии есть в

любой профессии. Особенно их много в сельском хозяйстве. «Выбора не было. Пошла на экономфак по традиции», — это мнение разделили И. Репина из Седельникова, Л. Новикова из Тевриза, Г. Колобаева из Горьковского и О. Москалев из Люблинского районов.

Авторитетные советы старших, наглядный пример в работе близких людей — вот что явилось последним камешком в уже сложившемся представлении о будущей профессии бухгалтера у И. Поповой из Крутинского и И. Ильченко из Черлакского районов.

Т. КИРОЩЕНКО:
— Год до института я училась на курсах бухгалтеров. Потом — работа по специальности в Москаленском районе. С нетерпением жду начала учебного года. Много нового откроет нам институт.

Разные дороги привели девушек в институт. Главное, что помогло им при поступлении — желание и надежные знания. Какое счастье жить в стране, где ценят в тебе не анкетные данные, а трудолюбие, воля к победе, ум, талант, способность к наукам.

Беседу записала З. АШИРБАКИЕВА.
На снимке: 15 группа экономфака после окончания работы.

Фото А. Коновалова.



НЕ ТОЛЬКО ПРАВА, НО И ОБЯЗАННОСТИ

опытном поле, своим трудом вносили вклад в выполнение Продовольственной программы страны.

Социалистический строй дал нам право не только на бесплатное образование, но и право на труд. Нам всем за двадцать, поэтому жизненные взгляды довольно устойчивые, и выбор нашей профессии не случаен — кто год, кто два отработал в сельском хозяйстве. Даже те, стаж которых исчисляется несколькими месяцами, почувствовали, какая ответственность возлагается на специалистов сельского хозяйства. Например, Валентина Ружинская больше года проработала в должности агронома — лыжница.

Конституция предоставляет нам не только права. Почетной обязанностью для многих

юношей стала служба в рядах Советской Армии. Два года службы стали для ребят школой мужества, проверкой своих моральных и физических качеств. Многое можно рассказать о службе каждого из наших однокурсников. Расскажем об одном. Александр Фомин служил в Москве, во внутренних войсках. Судьба его похожа на судьбу любого парня из нашей группы — школа, техникум, служба. Печальное звание солдата дается неслыханно. Долгий и упорный воинский труд, готовность в любую минуту встать на защиту социалистического Отечества — все это выработало в человеке глубокий,

серьезный взгляд не только на свою прошлую жизнь, но и на будущее. Для Александра после службы главной целью стала учеба, получение знаний для того, чтобы стать настоящим высококвалифицированным специалистом.

На примере этих студентов мы хотели отразить наше прошлое и настоящее. Учеба в институте только начинается. Однако прошедший месяц работы в сельхозотряде помог нам сплотиться, узнать — кто и как смотрит на жизнь, на учебу. Ведь учеба для нас стала не только основным конституционным правом, но и нашей главной обязанностью.

**В. ШИРЯЕВА,
Н. МЕЛИХОВА,
Л. БАХУР,**
студенты 16 группы
агрономического факультета.

К 40-летию Победы

В институте при кафедре истории КПСС работает группа «Поиск». Студенты под руководством доцента кафедры Т. И. Галкиной собирают материалы о ветеранах войны и труда.

Эти материалы газета «Кировец» систематически публикуют на своих страницах.

Работа очень интересна. И вам, первокурсники, эту работу продолжать.

Сегодня печатаются материалы студентов 22 группы агрофака М. Костяевой о ветеране войны и труда, профессоре Г. П. Еремееве.

Около сорока лет прошло с тех пор, как отремонтировали бои самой страшной в истории человечества войны — Великой Отечественной. Но мы никогда не забудем тех, кто, не жалея своей жизни, сражался на фронтах Великой Отечественной войны и отвоевал для нас мир, свободу и счастье.

В нашем институте много ветеранов войны. Среди них профессор кафедры биохимии и микробиологии, доктор биологических наук Геннадий Прокопьевич Еремеев.

Родился Геннадий Прокопьевич 21 декабря 1905 года в г. Тюкалинске, в семье учителя. В 1923 году окончил среднюю школу. После окончания школы поступил в сельскохозяйственный техникум г. Тюмень и по окончании его до 1929 года работал учителем в начальных школах Ялуторовского района, а в 1929 году стал слушателем педагогических курсов г. Перми. В этом же году был призван в ряды Красной Армии и как красноармеец-одногодичник, человек, имеющий среднее образование, в 1930 году был демобилизован в звании командира взвода.

С 1930 по 1932 год Геннадий Прокопьевич учительствует в средней школе г. Лысьвы на Урале.

Геннадий Прокопьевич всегда стремился к знаниям, и в 1932 году поступает в Омский сельскохозяйственный институт им. С. М. Кирова на зоотехнический факультет.

По окончании института ра-

ботал зоотехником-селекционером Лопатинского гослеспредприятия. Тяга к знаниям брала свое, и в сентябре 1938 года Геннадий Прокопьевич зачислен в аспирантуру при кафедре биохимии ОмСХИ.

Но учебу прервала война. Окончить аспирантуру удалось только в 1946 году.

Работа очень интересна. И вам, первокурсники, эту работу продолжать.

Сегодня печатаются материалы студентов 22 группы агрофака М. Костяевой о ветеране войны и труда, профессоре Г. П. Еремееве.

Около сорока лет прошло с тех пор, как отремонтировали бои самой страшной в истории человечества войны — Великой Отечественной. Но мы никогда не забудем тех, кто, не жалея своей жизни, сражался на фронтах Великой Отечественной войны и отвоевал для нас мир, свободу и счастье.

В нашем институте много ветеранов войны. Среди них профессор кафедры биохимии и микробиологии, доктор биологических наук Геннадий Прокопьевич Еремеев.

Родился Геннадий Прокопьевич 21 декабря 1905 года в г. Тюкалинске, в семье учителя. В 1923 году окончил среднюю школу. После окончания школы поступил в сельскохозяйственный техникум г. Тюмень и по окончании его до 1929 года работал учителем в начальных школах Ялуторовского района, а в 1929 году стал слушателем педагогических курсов г. Перми. В этом же году был призван в ряды Красной Армии и как красноармеец-одногодичник, человек, имеющий среднее образование, в 1930 году был демобилизован в звании командира взвода.

С 1930 по 1932 год Геннадий Прокопьевич учительствует в средней школе г. Лысьвы на Урале.

Геннадий Прокопьевич всегда стремился к знаниям, и в 1932 году поступает в Омский сельскохозяйственный институт им. С. М. Кирова на зоотехнический факультет.

По окончании института ра-

ботал зоотехником-селекционером Лопатинского гослеспредприятия. Тяга к знаниям брала свое, и в сентябре 1938 года Геннадий Прокопьевич зачислен в аспирантуру при кафедре биохимии ОмСХИ.

17 марта 1940 года заключено перемирие с Финляндией.

В сентябре 1940 года Геннадий Прокопьевич вернулся в институт, но вновь его работу в аспирантуре прервала война, теперь уже Великая Отечественная... До окончания аспирантуры оставалось 9 месяцев.

Геннадий Прокопьевич ушел на фронт в августе 1941 года. Вместе со своей дивизией отбыл на Калининский фронт. Дивизия приняла бой в феврале 1942 года на дальних подступах к Москве.

В то время под Москвой фашистские войска отступали и укреплялись на новых позициях.

Наиболее памятным для Геннадия Прокопьевича стал первый бой под деревней Карповка в Калининской области. Враг хорошо укрепился, оборудовал много дзотов. Наши солдаты шли под прицельным огнем противника, прикрывавшегося самолетами, и дивизия несла большие потери. Перед

полком была поставлена задача: овладеть этим населенным пунктом. Этую задачу с честью выполнили бойцы и командиры. К концу второго дня опорный пункт перешел в руки

Советского Союза. После Победы Геннадий Прокопьевич вернулся в аспирантуру. В 1947 году на ученом совете Омского ветеринарного института защитил диссертацию на соискание учченой степени кандидата биологических наук, и в 1950 году утвержден в учченом звании доцента. В 1960 году Г. П. Еремеев защитил диссертацию на учченую степень доктора биологических наук.

Сейчас профессор Еремеев работает заведующим кафедрой биохимии и микробиологии нашего института.

В 1950 году Геннадий Прокопьевич впервые избирается депутатом Омского городского Совета депутатов трудящихся, и по сегодняшний день он выполняет обязанности депутата Омского городского Совета народных депутатов, избран председателем постоянной комиссии по охране природы и одновременно работает председателем научно-технического совета при президиуме Омского областного совета Всероссийского общества охраны природы.

Более 25 лет Геннадий Прокопьевич руководит методологическим семинаром для преподавателей института.

Все силы, знания, опыт, всю добrotу своего сердца он передает студентам. Геннадий Прокопьевич имеет награды: ордена Отечественной войны II степени, «Знак Почета» и медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», имеет памятные медали.

Наш долг — не забывать тех, кто отдавал свои силы и жизни за наше счастье, за счастье всех людей земли, за то, чтобы над нами всегда было мирное небо и мы могли учиться и работать.

М. КОСТЯЕВА,
студентка 22 группы
агрофака.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

ЛЕКЦИЯ ПОД КЛЕНАМИ

Необычная лекция состоялась в зеленой аудитории — под тенистыми кленами парка сельскохозяйственного института. На садовом диване и вокруг него, что напротив фонтана «Крокодилы слезы», сидели учителя биологии Омской области.

Николай Алексеевич Плот-

ников, как всегда интересно, рассказал нам о своей деятельности по обучению и воспитанию студентов, учителей, которую он начал в 1923 году, когда стал преподавать ботанику в Омском сельскохозяйственном институте.

Ученый рассказал нам, как ежегодно он со студентами бы-

вает в экспедициях по родному краю, как много раз, начиная с 1925 года, возил юннатов на пароходе, даже до Зайсана, учили учителей на курсах повышения квалификации, о расцветности нашего сибирского края и об экспедиции на Алтай, куда он выезжал и в это лето.

Слушаешь и восхищаешься замечательной дорогой Николая Алексеевича длиною в шестьдесят лет. Не так уж много у нас таких энтузиастов — неутомимых охотников за растениями, пропагандистов охраны природы. Он успевает прочитать лекцию студентам, побеседовать с учителями школ, встретиться с юннатами.

Н. А. Плотников стоит у истоков сибирской ботаники, юннатского движения в Сиби-

ри, ведя большую педагогическую и общественную работу. Полвека он заведовал ботаническим садом института, где собран богатый коллекция сибирской флоры.

Сейчас Николаю Алексеевичу 86 лет, но он бодр, оптимистичен.

Мы благодарны ему за эту встречу и надеемся, что он не откажется встретиться с нами еще не раз.

В. ШРАМ.

Спрашиваем
у растения

Нынче летом привлекли мое внимание два растения донника белого, выросшие самосевом.

Они росли на почве необработанной, неудобренной и без полива.

Оба растения были в одинаковых условиях, расположены друг от друга на расстоянии 1 метр 80 сантиметров, но вели себя по-разному.

Одно из них мощное, к концу вегетации его высота достигла 2,5 метра, а высота другого — 1 метр 30 сантиметров, то есть почти в два раза ниже.

На прилагаемом снимке низкорослое растение расположено справа. Сфотографировать растение удалось только 21 августа, в период созревания семян.

При сравнении этих растений невольно приходит мысль о том, что мощное растение — это особый генотип, не исключена возможность образования мутанта.

Я поделился своими мыслями с доцентом Н. А. Плотниковым и пригласила посмотреть эти растения.

Он разделил мое мнение. Следует отметить, что мощное растение обладает еще одним ценным свойством. Оно без кумарина.

Все это определило мое намерение собрать семена с растений и передать их в ботанический сад нашего института для изучения. Что я сделала.

Л. КУЛИКОВА,
доцент, ветеран труда.

НАШ ПАРК —
НАМ БЕРЕЧЬ

Кукушка, кукушка...

Чтобы услышать предсказания кукушки, совсем не надо ехать далеко в лес. Лес под боком, в центре города.

Выходишь из автобуса на остановку «Сельхозинститут» и попадаешь в другой мир. Наш институтский парк любят все омичи, им восхищаются, приходят в свободное от работы время, чтобы вдохнуть свежего воздуха.

Привел я своих детей в институт, — говорит преподаватель, — а они, как завороженные, смотрели на клумбы, редкие деревья, боясь не только прикоснуться к ним, но и приблизиться.

Может ли подняться рука на эту красоту? Оказывается, может. Есть еще такие, кто просто так, из прихоти, срывает покрывавший цветок и часто тут же бросает — сорванный, он теряет свою прелест.

Вот девушки с клумбы,

взлеянными студентами агрофака, рвут цветы. На сделанное замечание, не смущаясь, они заявляют, что цветов так много, что ничего плохого нет в том, что они сделают для себя букеты.

Кстати, заметим, что многие считают, что раз цветы — общественное достояние, то, следовательно, и их. Почему же их не рвать?

Девушки, поступившие в этот год на техфак, говорят:

— Всем нам очень понравился городок института, утопающий в зелени, его аккуратные цветники, тенистые аллеи. Мы постараемся поддерживать эту красоту.

Правильно решили девушки.

Наш парк. Заложенный много лет назад первыми студентами и преподавателями института и любовно обновляемый всеми последующими поколениями, он действительно очень красив. И наша задача — делать его еще лучше.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

29 СЕНТЯБРЯ ИСПОЛНИЛОСЬ 80 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. А. ОСТРОВСКОГО

«Только вперед, только на линии огня, через трудности к победе» — таков был девиз всей жизни замечательного советского писателя Николая Алексеевича Островского (1904—1936). Он прожил все-го 32 года, но его жизнь стала

символом редчайшего мужества.

В 15 лет Н. Островский добровольно ушел на фронт и самоотверженно сражался с оружием в руках за Советскую власть. После тяжелого ранения — он снова в строю, становится одним из организаторов и вожаков комсомола на Украине. Когда безжалостно подступила болезнь, лишая возможности двигаться, а позд-

нее и видеть, Николай Островский взял в руки другое оружие — перо. Он смотрел на свой писательский труд как на возможность быть участником сражения за построение нового общества. Писатель создает две прекрасные книги: «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей». Слава высокой партийности, жизненной правды, подлинной художественности — так можно

сказать про его книги, ставшие настольными для многих поколений.

Жизнь Николая Островского, его творчество оказывали и продолжают оказывать огромное воздействие на идеальное, нравственное становление миллионов советских юношей и девушек.

На снимке: Н. А. Островский.

Фотохроника ТАСС.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЧЕЛОВЕК-ТРУЖЕНИК

Москва. Одним из важнейших прав человека в нашей стране является гарантированное право на труд. Советское государство не только гарантирует гражданам получение работы, но создает для тружеников нормальные производственные условия. Организованный в 1925 году Всесоюзный центральный научно-исследо-

вательский институт охраны труда ВЦСПС призван развивать межотраслевые научные исследования, направленные на создание безопасных условий труда на производстве, предупреждение травматизма и заболеваемости, связанных с производством. Ученые и специалисты этого научного учреждения разрабатывают нормативные и нормативно-технические документы, методические указания и рекомендации, методы расчета и конструктивные устройства по охране труда. Они создают способы и средства защиты рабочих в условиях от воздействия опасных и вредных производственных факторов. Изучают и обобщают передовой опыт по охране труда, подготавливают предложения по его использованию в народном хозяйстве страны.

Институт является центральным органом научно-технической информации по межотраслевым вопросам охраны труда и осуществляет широкое сотрудничество с Международным информационным центром по безопасности и гигиене труда.

На снимке: в лаборатории средств индивидуальной защиты кандидат технических наук О. Н. Денисенко (справа) и старший научный сотрудник Тбилисского института охраны труда ВЦСПС М. С. Гегелов обмениваются опытом работы.

Фото В. Комлевого.



ВАШЕ ПОВЕДЕНИЕ

ОБЩИТЕЛЬНОСТЬ — достоинство или порок? Зависит от воспитания. При хорошем воспитании — достоинство, при плохом...

— Меня зовут Коля, а вас? Мне тридцать лет, а вам? Я женат, двое детей, а вы? У меня почки и желчный пузырь, а у вас? Со мной теща совсем не считается, а с вами?..

Еще десять минут такого напитка — и вы любого угрю-мо-молчаливого типа, предпочтете этой общительной личности. В таком количестве общительность переходит в новое качество. И называется оно — назойливость.

КОСМЕТИКА. Как известно, самовлюбленный Нарцисс так долго любовался своим от-

ражением в воде, что в конце концов превратился в цветок.

Но это редкий случай. Подавляющее большинство людей недовольны своей внешностью.

На что только не идет и современный человек, чтобы стать хоть чуточку красивее. Вот юноша. Представьте, сколько мук он вынес, прежде чем на его спине, груди, руках и ногах появились эти шикарные драконы, цепи, якоря, полногрудые русалки.

Вот девушка. Она доволется временным эффектом, достигаемым с помощью английской туши, польской помады и отечественного карандаша «Живопись». Один читатель нарисовал в своем письме ее портрет: «Из-под рыхих

волос проглядывают черные. На вехах — серебрянка. Губы выкрашены в синий цвет. И дебабок сигарета во рту. Такая девушка во мне приснится — перепугаешься!». Ну, и что из того? Если хотите знать, в глубокой древности человек раскрашивал себя пострашнее, чтобы напугать других. А кроме того, пусть лицо этой девушки потеряет свежесть и прелест юности. Зато по нему сразу видно, что она «работает над собой».

Так как же с косметикой: «за» или «против»?

За косметику — искусство украшать. Против косметики — искусство устрашать.

ОСКОРБЛЕНИЕ — тяжелая обида, незаслуженное унижение. О случаях умышленного оскорблении говорить не будем: это область, пограничная между невоспитанностью и хулиганством. Но бывает, человек искренне удивлен: «и чего она обиделась? Ну, сказал я, что бабы — дуры, так не про нее же именно?..»

Правильно она обиделась. Потому что человек, если можно так выразиться, шире своего «Я». Человек — это его народ, его предки и семья, его ровесники, люди одной профессии, одних убеждений, одного пола и многие другие группы, с которыми он, по выражению психолога, себя идентифицирует.

В ноябре 1984 года Первомайский район КПСС и исполнительный комитет Совета народных депутатов организуют встречу со студентами и преподавателями вузов района.

Вопросы на интересующие вас темы из трудовой и общественной жизни района и института, торгового, медицинского и культурного обслуживания, охраны и правопорядка и личные подавать устно и письменно в партийные бюро факультетов.

1 октября в читальном зале научной библиотеки открыта выставка — просмотр литературы, поступившей в 1984 году.

Выставка будет работать до 20 октября с 10 до 18 часов, в субботу с 10 до 17 часов.

Приглашаем посетить выставку.

Приглашают в путешествие на

Путешествие на турпоезде «Омич»... Этот вид услуг Омского бюро путешествий практиковался несколько лет назад и сумел завоевать большие симпатии омичей и жителей области. Теперь работа поезда возобновилась.

«Омич» можно назвать своеобразным домом отдыха на колесах. Здесь к услугам отдающих уютные купе, трехразовое питание в вагонах-ресторанах. Туристы получают самую разнообразную ин-

формацию через радиоузел поезда, будут участвовать в викторинах, конкурсах, аттракционах, концертах художественной самодеятельности. Движение поезда предусматривается в ночное время, а днем туристы смогут познакомиться с городами и их достопримечательностями.

Когда и куда отправится «Омич»? С 9 по 22 октября, с 1 по 17 декабря — в Среднюю Азию по маршруту Омск — Алма-Ата — Фрунзе —

«Омиче»

Ташкент — Фергана — Самарканд — Бухара — Ургенч — Ашхабад — Омск.

Маршрут обещает быть интересным, и мы будем очень рады, если туристы хорошо проведут свой отпуск, путешествуя на нашем поезде.

Путевки можно приобрести в бюро путешествий (Дом туриста), через профсоюзовую организацию и за наличный расчет. Телефон для справок: 22-22-22.

Методист Н. ДОЛГУШИНА.

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С МЕЛОЧИ

Я не могу молчать, когда вижу беспорядок.

В июне проверялась электролиния, проходящая от училища до четвертого учебного корпуса. На северо-восточной стороне проверяющего участка расположена колодец. Для прохода линии в колодце разбили асфальт и свалили глыбы его на дорогу, чем загородили проход. Все прохожие возмущены этим безобразием. Считаю, что подобное случилось от слабости контроля над выполнением работ.

Приведу еще один пример халатного отношения некоторых работников к своему делу. В центре институтского

городка — корпус школы повышенной квалификации. С западной стороны здания растут пышные кусты сирени. Но каким-то образом из-под стены корпуса выросли клены, которые закрывают окна второго этажа и вредят фундаменту здания. Стоит обратить внимание на это.

Как будто это мелочи. Но в деле наведения образцового порядка и мелочи имеют большое значение.

И. САФРОНОВ,
ветеран труда.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.